

部分民生实事项目正在落实中

肿瘤病人与造血干细胞捐献志愿者将有“家”



京江晚报讯 “市长邀您写报告”民生实事具体项目“30进10”活动正在如火如荼地进行中，市民投票参与度极高。这30项内容也成为市民热议的重点。可喜的是，一些项目正在推进落实。前天，记者从市政府办公室了解到，肿瘤防治与康复协会、造血干细胞捐献志愿者服务队等公益组织没有活动场地的局面。

19日上午，记者来到财富广场3楼。青少年发展中心、市肿瘤防治康复协会的工作人员

和镇江造血干细胞志愿者服务队志愿者代表正在考察现场，商量布局和发展思路。这里将是使用面积达3000平方米的青少年发展中心，其中很重要的一块将成为公益组织活动共享区，解决肿瘤防治与康复协会、造血干细胞捐献志愿者服务队等公益组织没有活动场地的难题。

镇江造血干细胞志愿者服务队志愿者韦一告诉记者，目前服务队拥有志愿者1.65万人，成功捐献者达到88人，但发展也遇到瓶颈和难题——活动没有

平台也没有场地。“20天前，正好看到市政府在征集为民办实事项目，所以我们就提了这么一个建议，我想有了活动平台，会更利于我们今后开展活动，我们的设想是打造一个学员小屋，对入库志愿者进行法律知识的普及，包括对社会团体的辅导。”韦一说。

有同样感觉的还有镇江市肿瘤防治与康复协会秘书长胡玉留。他告诉记者，协会的任务是让肿瘤患者能够走出来、能够动起来、能够对前方充满信心。“我们需要一个活动中心让他们活动起来。作为一个癌症患者的康复组织，我们有信心，我们走在康复的路上，我们走在前进的路上。”

市青年宫主任彭涛介绍，在市委市政府的直接关心下，青少

年发展中心纳入财富广场“一馆两中心”项目总体规划建设，发展中心里面有一块是志愿者展示馆，主要传播和普及志愿服务理念、展示青年志愿者风采，其中很重要的板块就是“点燃生命的希望”——生命志愿者风采展示。目前中心已经完成规划设计，刚刚进入施工安装阶段，预计明年就能交付使用。“本着资源共享共用作用最大限度发挥，青少年发展中心在建成后将为肿瘤防治与康复协会和造血干细胞捐献志愿者服务队提供一定的办公场所和共享活动阵地，与他们一起传播志愿服务理念，挽救更多的患者生命，帮助更需要帮助的人，欢迎全市符合条件并有意愿入住青少年发展中心的组织前来孵化、培训。”

(记者 张驰川)

2019年市旅游协会工作年会召开

京江晚报讯 昨天，市旅游协会召开工作年会暨第三届第三次理事会全体会议。2020年，协会将突出“提质发展”主题，充分有效地履行协会职能、发挥协会作用。

据了解，在过去的一年里，市旅游协会与中国旅游协会、省旅游协会、全国体标委等重要组织积极沟通，帮助西津渡景区顺利创成国家级“城市中央休闲区”，为镇江旅游发展又添一块金字招牌。用更高的水准推介了文旅资源。主动谋划，积极参与北京、上海、厦门等地高水平文化旅游推介，有力促成全年旅游签约31项，总投资额超60亿元，推动镇江山水资源更好走向全国、走向世界。

省旅游协会会长张国卫出席会议并讲话，国家体标委主任委员张灵光出席会议，副市长潘早云出席会议并讲话，市旅游协会会长张庆生作工作报告。

会上还分别表彰了2019年度镇江市旅游协会先进单位和先进个人。会前，中国社会科学院研究中心副主任戴雪峰还为到会人员作了《新时代如何加快夜间文旅经济发展》主题讲座。

(朱秋霞)

今年全市学生资助总投入7565万元 惠及学生近8万人次

京江晚报讯 2019年全市学生资助经费总投入7565万元，惠及学生近8万人次。昨天记者从市教育局获悉，我市在全市建立起覆盖从学前教育到高中阶段教育的资助政策体系，保证了不让一个孩子因为家庭经济困难而辍学。

近年来，我市每年都把学生资助工作列入政府保障和改善民生的重点实事。教育部门加大学生资助政策宣传力度，规范受助对象认定条件。在高中阶段，各校设置“绿色通道”，认真落实学费减免政策，对于符合中职国家免学费政策条件的学生，入学时公办中职学校直接免收其学费，对于其他家庭经济特别困难的学生，各校在学生入学后及时做好认定工作，给予学费减免资助，保证所有提出申请且符合条件的家庭经济困难新生能顺利报到入学。我市还不断完善特殊人群的资助政策，明确中职和普通学校就读的孤残学生全部享受国家助学金和免学费。

市教育局还委托第三方对学生资助工作开展绩效评价，随机抽取各类学校，核查相关台账资料，重点督查财政资金是否足额保障、资助资金的发放流程是否规范、中职免学费落实是否规范等，有力促进学生资助工作的规范化。

(古瑾)

我市大气质量改善幅度居全省前列

京江晚报讯 大气质量改善，不仅关系区域环境优劣，而且直接关联居民生活质量和幸福感。昨日，记者从市生态环境局获悉，我市坚决打好蓝天保卫战，大气质量持续改善，今年以来的改善幅度居全省前列。

实施大气污染防治工程234项，钢铁行业实现超低排放改造，碳素、水泥等行业实现特别排放限值改造，完成VOCs治理项目167项，整治一批砂石码头和控制建筑工地扬尘……据市生态环境局大气处相关人士介绍，我市从年头抓起，一着不让，持续治气、久久为功，打赢了一次又一次的“蓝天保卫战”。

全年推进了化工行业安全整治，开展了秋冬季大气污染攻坚，治理了挥发性有机物，整治了柴油车尾气……这一系列大气污染治理专项行动，尤其是3月启动的大气污染防治攻坚月和下半年的“江河碧空”行动重拳出击，加上大气污染防治措施常抓不懈，为全年大气质量指标大幅改善和预期目标的完成，打下了坚实的基础。

环境监测显示，截至2019年12月18日，镇江市PM2.5年均浓度为44.0微克/立方米，同比下降14.4%，改善幅度排名全省第一；优良天数占比69.3%，同比下降1.7%，下降幅度排名全省第9。

相关人士分析，对比近几年来12月份数据，全市今年PM2.5年均浓度下降5.6%的约束性考核目标，基本可以确认提前完成。年均46微克/立方米的大气质量目标任务基本实现。

(干光磊 阙薇)



昨天，润州区人社局“送政策进社区”党员志愿服务行动在金山街道迎江路中心社区举行，人社局工作人员现场就居民关心的养老、监察仲裁以及智慧人社等多方面政策、信息一一解答，受到居民欢迎。

文雯 摄影报道

扫黑除恶专项斗争出重拳、结硕果



京江晚报讯 昨天上午，市扫黑办召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会。市纪委监委、市委组织部、市中级人民法院、市检察院、市公安局、市地方金融监督管理局等成员单位回答媒体记者提问。

镇江扫黑除恶战果如何？专项斗争开展以来的数据说话：今年上半年，全市群众安全感达98.6%，位居全省第二位。全市公安机关及相关部门共打掉黑社会性质组织2个、恶势力犯罪集团19个、恶势力团伙15个，侦破九类涉恶案件867起，抓获违法犯罪嫌疑人近2500人；检察机关批准逮捕347人，提起公诉48件431人；人民法院审结涉黑涉恶以及“保护伞”案件43件343人；纪委监委查处涉黑涉恶腐败和黑恶势力“保护伞”人员66名，给予党纪纪处

分47人；组织部门整顿软弱涣散基层党组织31个。

市委、市政府高度重视扫黑除恶专项斗争，成立了由书记、市长任“双组长”的扫黑除恶专项斗争领导小组。

市扫黑办牵头成立5个督导组，定期开展全覆盖督导，在全市上下形成了党委统一领导、市扫黑办组织协调、政法单位和各职能部门紧密配合的工作格局。在中央督导和督导“回头看”期间，我市工作成绩得到督导组的充分肯定。

全市各级政法单位充分发挥主力军作用，针对涉黑涉恶案件实行“六个优先”，确保涉黑涉恶案件快审快结，截至目前，共判处五年以上重刑70人，占比20.41%。通过精准治乱，在连续两年全市刑事警情、发案“双下降”基础上，2019年全市继续保持发案下降、破案率上升的良好态势。

将扫黑除恶和反腐结合起来，强力推进扫黑除恶专项斗争监督执纪问责，

严肃查处涉黑涉恶腐败和黑恶势力犯罪背后的“保护伞”“关系网”。

在“打”与“建”两个方面，市扫黑办围绕群众关注的重点领域和问题，组织开展专项整治行动，全面推动长效常治。持续开展排查放贷活动，强化地方金融从业机构监管，推进以打击“套路贷”为重点的非法金融活动专项治理，取消14家风险隐患大、不符合监管要求的地方金融从业机构经营资质，打掉“套路贷”犯罪团伙18个，查扣涉案资产1.48亿元。

针对重点行业领域存在的工作乱象和群众反映突出问题，市扫黑办在市场准入、日常监管等方面进一步加强专项治理，先后开展城乡道路客运联动整治、打击长江非法采砂专项整治、文化和旅游市场整治行动、城区违法建设和渣土处置运输专项治理、非法采矿问题监管治理等一系列专项整治行动，进一步规范了管理秩序，净化了治安环境。

(徐然 张宁 范海罡)